



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ЧЕТВЕРГ, 29 ОКТЯБРЯ 1998г.

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

Дорогие земляки!

Администрация края, краевое Законодательное собрание поздравляют вас со славной датой - 80-летием Ленинского комсомола! Школу комсомола прошли миллионы россиян, он всегда жил интересами Родины, в истории нашей страны как символ мужества и героизма, беззаветного служения Отечеству. Он жив и сегодня, но и в делах только в памяти старшего поколения, в книгах и фильмах, но и в поступках современной молодежи, тех, кто продолжает его лучшие традиции, на чьи плечи легла сегодня ответственность за будущее страны.

С праздником, дорогие земляки! Пусть в ваших сердцах навсегда сохранится задор и оптимизм комсомольской юности!

А. СУРИКОВ, глава администрации края.
А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Законодательного собрания.

Дорогие земляки!

Комсомол - это целая эпоха, вместившая в себя героические подвиги юных бойцов конных эскадронов, рабочие будни комсомольских строек, озорные и веселые стройотрядовские дни. Магнитка и Днепротэкс, Магнитка и Комсомольск-на-Амуре, целина Каховка и Днепротэкс, Магнитка и Комсомольск-на-Амуре, целина и БАМ, меланжевый комбинат и Коксохим - эти события являются гордостью нашей общей истории.

Нас объединяла искренняя вера в светлое будущее. Мы были легки на подъем и неутомимы. Мы не искали славы и орденов, нам было просто интересно жить. Годы, проведенные с комсомолом, - это большая жизненная школа, они не сотрутся из памяти никогда! Желая нынешнему поколению молодых комсомольцев задора, неугасаемой энергии и упорства в достижении целей.

Поздравляю все поколения комсомольцев с этой славной датой!

В. БАВАРИН, глава городского самоуправления.

Комсомолу - 80!



Это было, было, было...

А сегодня - праздник



Не расстанусь с комсомолом.



Давненько мы не виделись!



Поколения

О времени и о себе

«Знать, оттого так хочется и мне, здравшаны, бежать за комсомолом...» Так когда-то в полутьку, в полусерьез написал в «Руси уходящей» Сергей Есенин. А хочет ли сегодняшняя молодежь «бежать за комсомолом»? Телерешение 14-летние характеризуются как поколение, которое выбирает «Пепси», роликовые коньки, компьютерные игры и дискотечную жизнь. Они прагматичны, и такими их делает та жизнь, которую им предложили.

Говорить с ними о «демократическом централизме», «моральном кодексе строителя коммунизма» и шести наградах комсомола бесполезно - они этого не знают. Кто-то когда-то посчитал, что молодежи больше не нужны подобные организации, а чтобы избежать взаим, кроме подворотни и подвала, предложить забыли.

С таким положением вещей не могут согласиться не только ветераны комсомола, но и те молодые, для которых связь времен не распалась. Сегодня, в день юбилея ВЛКСМ, на газетной странице рассказывают о времени и о себе представители двух поколений - военного и нынешнего (материалы об этом читайте на стр. 2).

Андрей ЛУШНИКОВ, Фото
Евгения НАЛИМОВА.

Официально

«Алтайагропрод»: нарушения устраняются

В администрации края принимаются меры по результатам проверки Счетной палаты Алтайского края хозяйственно-финансовой деятельности государственного краевого унитарного предприятия «Алтайагропрод» в 1997 году.

В постановлении, подписанном главой администрации края Александром Суриковым 27 октября руководителем ГУП «Алтайагропрод», ОАО «Алтайагропрод», ЗАО «Алтайагропрод», АО «Алтайагропрод» и главам администраций районов, предписывается устранить все недостатки, выявленные Счетной палатой. При этом учтено, что ряд нарушений этими организациями уже ликвидирован и приказом по Главному управлению сельского хозяйства и продовольствия определены меры ответственности должностных лиц, утверждены мероприятия по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки. Вопрос об ответственности генерального директора ГУП «Алтайагропрод» Юрия Лулева будет решен после рассмотрения отчета о выполнении мер, определенных в данном постановлении.

Чтобы в дальнейшем не допускать недостатков в ведении хозяйственно-финансовой деятельности, глава администрации края Александр Суриков поручил внести предложения по расширению участия и повышению ответственности администраций городов и районов края в распределении и использовании материальных ресурсов, поставке продукции в региональный продовольственный фонд. До конца года планируется усовершенствовать структуру предприятия «Алтайагропрод» на уровне городов и районов края, а также разработать совместно с местными руководителями схему размещения госзаказа и возврата продукции.

Главное управление сельского хозяйства и продовольствия окажет помощь «Алтайагропроду» в налаживании системы бухгалтерского учета за 1997 год и текущий период нынешнего года. В ближайшее время будет проведена работа по сверке объемов полученных ресурсов районами края и поставленной продукции в продовольственный фонд.

Администрация края обратилась в прокуратуру Алтайского края с просьбой провести проверку отдельных пунктов данного акта. Кроме того, Счетной палате Алтайского края предложено проводить проверки хозяйственно-финансовой деятельности государственного предприятия «Алтайагропрод» ежегодно.

Пресс-служба администрации края.

Сибирский рынок

Товарные потоки можно регулировать

В материале «О рынке сибирском замолвите слово», опубликованном в «АП» 21 октября этого года, мы рассказывали об идее создания единого межрегионального информационного поля товаропроизводителей.

И вот, как сообщили нашему корреспонденту в Союзе промышленников Алтай, на прошлой неделе координационный совет МА «Сибирское соглашение» решил создать рабочую группу по информационному обеспечению предприятий и предпринимателей Сибирского региона. В нее вошли представители Новосибирской и Томской областей, Алтайского края. Исполнителями проекта стали следующие держатели баз данных: ЗАО «НИТРО» (Новосибирск), разработчики программного обеспечения из НИИ высоких напряжений (Томск) и ЗАО РИАС «БНТ» (Барнаул).

Координационный совет МА «Сибирское соглашение» полагает, что участие предприятий и предпринимателей в информационной системе «Межрегиональные товарные потоки» (ИС МТП) позволит в короткие сроки создать условия для сокращения объемов дебиторских и кредиторских задолженностей предприятий и будет способствовать как продвижению на рынок продукции предприятий-производителей Сибири, так и улучшению снабжения предприятий.

Валерий СЛОБОДЧИКОВ.

Счастливым концом долгостроя

Четыре года потребовалось для того, чтобы построить в селе Куаск Немецкого района новый хирургический корпус центральной районной больницы.

По разработанному в 1994 году российско-германскому проекту воздвигнуть это здание должна была наша сторона, а оснастить современной техникой - Германия. Два первых года дело продвигалось ни шатко ни валко, превратившись в долгострой. Но вот корпус наконец-то готов к эксплуатации. По оценкам специалистов, это одно из лучших медицинских сооружений в крае.

Марафон против наркотиков

На днях в Рубцовске состоялся марафон «В XXI век без наркотиков». Это вторая попытка комитета администрации города по работе с молодежью и заинтересованных организаций привлечь внимание, пожалуй, к самой страшной проблеме века - наркомании.

Марафон, проходивший во Дворце культуры алтайских тракторостроителей, состоял из трех блоков: школьного, родительского и молодежного. Для присутствующих были организованы выставки книг, рисунков, продажа медикаментов. Им предлагались листовки, буклеты, памятки с рекомендациями, как бороться со злом.

В ходе марафона было собрано свыше 500 подписей под обращениями Президенту, Государственной думе и краевым властям - больше внимания уделять болезни века.

Районные стипендиаты

Представительное собрание Поселихинского района учредило три стипендии для студентов.

Получать их будут одаренные ребята из многодетных малообеспеченных семей. В числе тех, кому район поможет получить высшее образование, Максим Костин, лауреат краевого конкурса юных художников: он обучается дизайну в Алтайском государственном техническом университете.

Инспектор вне штата

Впервые в Алтайском крае и в России образован институт внештатных налоговых инспекторов.

Их функции станут выполнять ветераны налоговой службы, которых в крае более сотни. Внештатные инспекторы будут проводить обычные профессиональные проверки, будут помогать молодым специалистам.

Кстати, недавно был создан совет ветеранов налоговой службы (председатель Николай Гузь). Его цель - социальную защиту ветеранов-налоговиков и привлечь их к просветительской работе.

У кого крал, тому и продал

В Бийске закончила свое короткое существование группа предпринимчивых ворюшек, специализировавшаяся на электросчетчиках.

Лишь в районе Зеленой клин воры похитили и продали более 70 приборов. Проблем со сбытом не было: продавали тем же, у кого ранее украли.

Сейчас горлестроить начала маркировку счетчиков, и продавать ворованное будет трудно: номер на корпусе укажет настоящего владельца.

Пассажир, тебя сосчитают!

Более 400 студентов автотранспортного факультета АГУ будут привлечены к исследованию городского пассажиропотока - об этом сообщил начальник автоколони 1243 Петр Петерс.

Начиная со следующей недели в течение 3-4 дней будет фиксироваться количество пассажиров, проезжающих в автобусе каждого маршрута за один круговой рейс, число пенсионеров, инвалидов и т.д. Все данные будут обработаны. На их основе будет разрабатываться транспортная система Барнаула, открывающая новые маршруты. Методика исследования пассажиропотока разработана на автотранспортном факультете АГУ.

Электрики не шутят

В последнее время Белокурихинский городской суд рассмотрел несколько уголовных дел в отношении лиц, пользующихся электроэнергией, но не желающих платить за нее.

Эти люди приговорены к штрафам в 2,5 тысячи рублей и к году лишения свободы с отсрочкой приговора. На крайний шаг работников межрайонных электрических сетей толкнуло трудное финансовое состояние, связанное с неплатежами за использованную энергию, в том числе с неучтенным расходом.

Читателей информировали:

К. Сомов, Н. Полякова, Г. Русанов, Л. Хвостенко, А. Гомязков, Ю. Савельев.



ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер западный, умеренный. Температура днем плюс 2-7. В последующие двое суток преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью минус 2-7, при прояснении до минус 12; днем 30 октября - плюс 1-6, 31 октября - плюс 4-9, по югу края до плюс 14.

Алтайский гидрометцентр.

Состояние души

Любовь, комсомол и весна царили в краевом театре драмы 27 октября на праздновании 80-летнего юбилея ВЛКСМ.

Сотни участников комсомольского десанта сороковых - девяностых из всех уголков края приехали отдать должное своей юности. Комсомол, наверное, - категория непреходящая: это - состояние души. Глава администрации края Александр Суриков сказал со сцены в

зал: «Комсомол был, есть и будет».

Действительно, заслуг комсомольского движения ничем не умалить. 340 тысяч членов ВЛКСМ было в крае к началу девяностых.

В этот день перед бывшими и настоящими комсомольцами выступали лучшие коллективы края - лауреаты премии комсомола Алтая, муниципальной премии Барнаула: ансамбли «Юность», «Огоньки», «Песнохорки», «Русна-

ри» и другие. Бывший комсомольский вожак, а ныне ректор института культуры Анатолий Кондыков обратился к присутствующим с поздравительной речью. Со сцены были запущены на шаргах вымпелы: «Комсомол Алтая» и «80 лет ВЛКСМ». Всем участникам юбилейной встречи были выданы памятные значки.

Андрей ЛУШНИКОВ, Фото
Евгения НАЛИМОВА.

Письмо в номер

Держитесь, фронтовики!

Взяться за перо меня заставило посещение аптеки. Номер ее не имеет значения - все они одинаковы в отношении к льготным рецептам. Но сегодня меня познакомили с одним приказом, из которого следует, что отныне больные сердечники могут спокойно заказывать себе место на погосте. А поскольку большинство сердечников - это те, кто пятьдесят с лишним лет назад проливал кровь за то, чтобы сегодня власть предрешающие жили и здравствовали, то становится понятным, против кого направлено действие этого приказа.

Рецепты врачи отныне не выписывают на остро необходимые панангин и ему подобные. Мой же рецепт с таким снабжением, как нитросорбид, отвергнут, т.к. этого лекарства нет в перечне, определенном упомянутым приказом.

На мой вопрос: «А что же осталось от лекарств при шемии?» - девушка ответила, что то, что есть, вам не

нужно. Так-то вот. Деятели здравоохранения (не врачи!) любят ссылаться на кризис, на тяжелое экономическое положение страны, сокращение импорта лекарств. Но разве это может оправдать драконовский приказ, в котором запрещено бесплатно снабжение ветеранов войны самыми необходимыми лекарствами? Ведь в аптеках они есть!

И. ЧЕРНЫШОВ, ветеран ВОВ, инвалид II группы, г. Барнаул.

Не до смеха

— По бесплатному рецепту Вы у нас получите только инфаркт...



ЧЕМ ЖИВЕТ ПЛАНЕТА



ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

Выборы

На 10 января 1999 года назначены внеочередные президентские выборы в Казахстане. Это сделано в связи с принятым парламентом республике постановлением, согласно которому сокращен срок полномочий президента Казахстана Нурсултана Назарбаева, сообщает казахстанская пресса.

Анекдот в газете

Разговаривают двое новых русских.
- Толян, купи у меня слона за сто баксов! - предлагает один.
- Ты че, в натуре, с дуба рухнул? У меня квартира маленькая, да и кормить его нечем...

- Тогда купи двух слонов за сто баксов!
- Вот это совсем другое дело!

(Подобности на 3-й стр.)

За каждую шкуру

В агрофирме «Исток», что в полутора сотнях километров от Тюмени, один за другим стали пропадать телята. Люди начали грешить на нечистых на руку односельчан, когда неопровержимые улики указали на истинных виновников. Ими оказались волки.

Как сообщает газета «Тюменская правда», для борьбы с волками в районе сформирован отряд из опытных охотников, а за каждую шкуру хищника обещана премия в 150 рублей.

«Леониды» посетят землян

К землянам 17 ноября пожалуют гости из космоса. Правда, в «дом» они не войдут, но «у ворот» могут причинить неприятности. Речь идет, сообщил на пресс-конференции в Торонто Иен Роу, президент канадского Центра исследований в области земных и космических технологий, о «космическом дожде» в виде миллиардов крохотных частиц, следующих в хвосте кометы Темпел-Татла и известных под названием «Леониды». Примерно 12 часов, сказал ученый, Земля будет находиться в плотном облаке этих частиц.

(Подобности на 3-й стр.)

Факт

В России самолеты малой авиации, такие, как, например, «Аннушка», совсем недавно перевозили миллионы пассажиров, продаются за бесценок под дачные домики.

Мини-телефон

На мировом рынке появились самые маленькие телефонные аппараты - в виде кулона или браслета. Они весят всего 37,5 грамма и были уже опробованы на зимних Олимпийских играх в Нагано. К концу 1998 года мини-телефоны будут доступны всем, кто сможет выложить за них \$450. Своими скромными размерами телефонные аппараты отступают от обычных кнопок. Для того чтобы набрать нужный номер, необходимо произнести его вслух, а умная машина соединит вас с ним, реагируя на голос. Об этой новинке сообщил «Труд-7».



«АиФ».

На очереди свиньи

Наши ученые уже имеют опыт клонирования овец и телят. Сейчас на очереди - свиньи. Первая свинья, которую клонируют в России, может появиться уже к концу 1999 года. Что же касается людей, то русские ученые не видят в этом смысла. Они убеждены, что в процессе клонирования человека возможен высокий процент дефектов, в результате которых вместо ожидаемого двойника могут появиться сямские близнецы.

Сегодня - День рождения комсомола

«Вам бы еще в куклы играть...»

Рассказывает Зинаида Сергеева, член ВЛКСМ с декабря 1941 года, пенсионерка республиканского значения, награждена медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд», «За освоение целинных земель», «Ветеран труда».

Мне было 16 лет, когда началась Великая Отечественная война. Учеба в школе приостановилась. Пришлось сменить школьное платье на форму оборонного общества - ОСОАВИАХИМА. После окончания 9 класса поступила на краткосрочные курсы ПВХО. В августе 1941 года меня направили на работу в Шипуновский район. Помню как сейчас, зашла в кабинет председателя райисполкома. Он окинул меня взглядом и говорит: «Да вам бы еще в куклы играть...» Приходилось много ездить по селам. В районе в годы войны было 66 хозяйств, а единственным средством передвижения - лошадь. Выступала перед молодежью в трудовых коллективах, школах с докладами, беседами на военно-патриотические темы. Как активная общественница, в декабре 1941 года была принята в ряды комсомола. Война только началась, и тогда ходило много слухов о том, как жестоко фашисты и предатели-полицейские расправляются с коммунистами и комсомольцами. Но я вступила в комсомол сознательно и добровольно.



Работали в военные годы и днем, и ночью. Для фронтовиков вечерами вязали варежки, носки, шарфы, шили кисеты для солдатской махорки. В районе не хватало ни техники, ни рабочих рук. Пахали и боронили землю на коровах и быках, севали и полели руками. Уборка выращенного урожая была еще тяжелее. После косилки мы подбирали скошенную пшеницу вручную, связывали ее в снопы, а затем на лошадках, а чаще на коровах, перевозили на тока, где также все делалось вручную. Это было голодное время. Хлеб мы получали по карточкам 400-600 граммов в сутки. Да и эту норму не всегда выдавали.

Жила мы на частной квартире. Я всегда очень любила петь. Никогда не унывала. Если что, сядем, запоем хорошую песню и забываем о голоде, холоде, жизненных невзгодах. Вскоре в моей жизни произошло еще одно памятное событие: в тяжелом для страны 1943 году меня, 19-летнюю комсомолку, приняли кандидатом в члены ВКП(б). Одну из рекомендаций вступлению в партию мне дал Шипуновский райком комсомола. А в октябре 1944 года Горно-Алтайский горком партии принял меня в ряды ленинской партии.

Весной 1945 года меня направили в Москву на курсы усовершенствования командного состава ПВХО. Помню ранним утром 9 мая 1945 года мы еще лежали в постели, как к нам вбегают дежурный и кричит: «Победа! Война кончилась!» А в шесть часов вечера нас повели на Красную площадь. Тридцать залпов из тысячи орудий, прожекторы, освещающие небо, огромные красные полотнища, поднятые аэростатами над Москвой... Это был незабываемый и, пожалуй, самый памятный день в моей жизни!

В Шипуновском районе, как и во всем крае, широкое распространение тогда получили ударные комсомольско-молодежные бригады, которые формировались на период уборки урожая. А между ними устраивалось социалистическое соревнование. Победителей награждали. Бригада, в которой я работала, заняла первое место в районе. Меня направили в Барнаул на краевой слет молодежи, который проводился райкомом ВЛКСМ. В торжественной обстановке мне вручили ценный подарок - отрез на пла-

На снимке: Зинаида Сергеева слева в нижнем ряду. Фото 40-х годов.

Быть идейным снова становится престижным

Новое поколение комсомольцев конца 90-х годов. Кто они?

Барнаульская ячейка российского комсомола насчитывает сегодня 15 человек. С августа 1998 года ее возглавляет аспирант кафедры политологии АГУ Андрей Демидов. Ему 26 лет, он член КПРФ с 1996 года. Рассказывая о себе, Андрей говорит, что он сын сельской интеллигенции. Его дед когда-то работал в сельском райкоме партии инструктором, а сейчас - ярый антикоммунист. По причине чего у него с внуком возникли непреодолимые разногласия. Зачем Андрей Демидов вступил в партию? Как он сам утверждает, надоело сидеть перед телевизором и ругать нашу сегодняшнюю жизнь, захотелось конкретных дел.



Андрей, как, впрочем, все новые комсомольцы, без всякой симпатии вспоминает о последних работниках краевого комитета, разбегавшихся после августа 1991 года по коммерческим банкам и фирмам, допустивших растаскивание имущества ВЛКСМ, а то и участвовавших в этом. По его мнению, если они не понимали, что происходит, то значит, были глупцами, а если понимали, то были лжецами и циниками. А действительно, кто же развалил комсомол?

Андрей Демидов считает, что прежний комсомол развалился сам, по причине того, что постепено были преданы забвению те принципы, ради которых он в общем-то и создавался. Огромное количество освобожденных работников, формализм и заорганованность, сращивание с госаппаратом и, в конечном счете, постепенный отход от истинно коммунистической идеологии разрушили, по мнению Демидова, комсомол изнутри. Сегодняшние комсомольцы стоят на прежних позициях коллективизма, интернационализма (но не космополитизма) и атеизма. Что касается последнего пункта, то тут Андрей Демидов оговорился, что его товарищи не против, чтобы комсомолец посещал церковь. Однако они будут его перевоспитывать, мягко, но последова-

сомольцам употреблять спиртные напитки в общественных местах, дабы как-нибудь по недоразумению не опозорить свое высокое звание.

Барнаульские комсомольцы называют себя радикалами и открещиваются от любого проявления экстремизма, считая, что нужны сильные решения, а не кровавые методы. Среди главных идеологов - по-прежнему Маркс, Ленин, Мао Цзэдун, Эрнесто Че Гевара, Карлос Маркегело. Западных «новых левых» типа Герберта Маркузе или Левистроса на дух не переносят, считая их эпигонами, извратившими суть «левого» движения. Революция, по мнению Демидова, должна прийти из села, начаться с крестьянских бунтов, что, по его мнению, обязательно произойдет, как только официально будет разрешена купля-продажа земли.

Что касается практических дел, то, кроме распространения листовок и участия в различных митингах, комсомольцы разработали две программы, касающиеся организации так называемых параллельных центров власти, повсеместного создания комитетов молодежного самоуправления. Кроме того, наши комсомольцы регулярно выходят «в народ», то есть поддерживают связь с ПТУ Барнаула, устраивают там лекции по истории комсомола и революционного движения вообще.

Нам удалось встретиться и поговорить с двумя 19-летними комсомольцами, студентами третьего курса исфака АГУ Алексеем Рязановым и Денисом Пановым. Они вступили в ВЛКСМ летом этого года. По их словам, быть идейным в молодежной среде вновь становится престижным. И если раньше, узнав о том, что они симпатизируют комсомольцам, к ним относились с предубеждением, то теперь нет.

На снимке: А. Демидов. Фото А. КАСПРИШИНА.

С комсомольцами разных лет разговаривал Владимир ТОКМАКОВ.

РЕЙТИНГ редакционной почты

Новоселье в подарок

Самое благодарное

Безмерная радость в душе ветерана войны и труда славгородца Ф. Величко. И причина к тому действительно основательная. Вот как пишет об этом сам Федор Илларионович: «Неоценимый подарок ко дню пожилых людей сделали мне администрация и профком ГУП «Алтайавтодор» во главе с его начальником Леонидом Адамовичем Хвоинским и председателем профкома Екатериной Ивановной Овсянковой, оказав помощь в приобрете-

тении благоустроенной квартиры. Душевную инициативу в этом проявила и зам. председателя профкома Славгородского ДРСУ Наталья Ивановна Чайка».

Среди множества писем в редакцию, касающихся дня и месячника пожилых людей, это - самое уникальное. Новоселье в подарок в наши дни - такая забота о ветера-

не и впрямь дорогого стоит! «Спасибо вам, добрые люди. Дай Бог вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия в жизни. Пусть всегда над вами будет чистое и мирное небо. Успехов вам в вашем благородном и нужном труде», - такими искренними словами выразил свою благодарность Ф. Величко.

На новоселье мы, конечно, не были, мед-пиво не пили. Что, однако, совсем не мешает нам разделить радость ветерана.

Где логика?

Самое недоуменное

Отвечить на этот вопрос, заданный Г. Смоляковой, жительницей с. Боровское Алейского района, мы не можем, поскольку ни сама логика, ни ее местонахождение в настоящей ситуации никак не просматриваются. А дело вот в чем. Живет Г. Смолякова на своей Береговой улице вдвоем с сыном. «Работы нет. Хозяйства тоже нет - мы приезжие», - пишет она. Стояла на бирже. И до последнего времени порядок был такой, что отписаться можно было по телефону, позвонив в Алейск. «Но вот теперь сделали так, что мы, безработные, должны ездить в Алейск дважды в месяц. Денег на бирже не дают, детские не дают. А на что тогда ездить? Это просто издевательство какое-то. И где логика?» - вот он, сокровенный вопрос.

Впрочем, есть в письме и другие вопросы. Как жить дальше? На что содержать сына?

«Пишу и надеюсь на вашу помощь», - так завершается это письмо. Вот и мы тоже - пишем и надеемся, что все вопросы наших читателей будут услышаны, что те, кому мы, избиратели края, доверили власть, смогут найти логику в своих действиях. Стоять на учете на бирже - дело вообще-то и без того безрадостное, тем более, что ни трудоустройство, ни даже минимум средств, которые должны давать бирже, не светит и, если позовет, уедет с ним... «Только Гусев, давай попытаемся начать сначала. За эти годы я поняла, что ты лучше всех на свете... Надеюсь, ты прочтешь это письмо и поймешь меня, как прежде. Мне плохо без тебя...»

Как верно сказал поэт, трагически провидевший и свою судьбу: «С любимыми не расставайтесь...».

Письма читала и комментировала Галина ПОПОВА.

С любимыми не расставайтесь

Самое личное

Когда, как пишет наша читательница Н.П. из одного из районов края (адрес в редакции), «порой не с кем поделиться душевной раны, она болит и болит», так естественно сестры и написать письмо в редакцию...

«Представьте себе совершенною девочку, воспитанницу детского дома. Она не жаловалась, не ныла, пыталась сама себя защитить, иногда бывала груба, иногда молчалива, уважала старших, не любила унижать слабых, не терпела унижения к себе, не протрала подлость...» Это автопортрет Н. в юности. Дев-

очка выросла, работала на текстильном комбинате. Потом встретила свою любовь. «Мы поняли друг друга с первого взгляда. Он окружил меня заботой, любовью... Но пошли слухи, что он любит женщин, и я боялась, что он меня разлюбит, если я буду такая, как все женщины! Поэтому я была внешне холодна». Счастье оказалось не безоблачным.

«Ползли слетены, ему наговоривали на меня, будто я непорядочная, а мне на него. В итоге я ушла от него. О чем

жалею и посейчас и проклинаю тот апрельский день 1985 года и тот развод горячая...»

В общем, наша читательница до сих пор не может забыть своего первого мужа и хочет, чтоб он об этом знал, что она его очень любит и, если позовет, уедет с ним... «Только Гусев, давай попытаемся начать сначала. За эти годы я поняла, что ты лучше всех на свете... Надеюсь, ты прочтешь это письмо и поймешь меня, как прежде. Мне плохо без тебя...»

Как верно сказал поэт, трагически провидевший и свою судьбу: «С любимыми не расставайтесь...».

«Газпром» предлагает

На прошлой неделе пресс-служба ООО «Межрегионал» на брифинге для краевых СМИ распространила интересное заявление. Речь идет о предложенной «Газпромом» правительству России новой системе расчетов с бюджетами всех уровней.

О том, что «Газпром» - одна из самых богатых на сегодня организаций в стране, мы знаем или, по крайней мере, догадываемся. Фирма регулярно платит налоги в бюджет. Могла бы вносить и больше, да беда в том, что с ней потребители газа рассчитываются плохо. Пресловутые взаимозачеты, его величество бартер и только в последнюю очередь «живые» деньги. Предложение со стороны Рэма Вяжирева, председателя правления АО «Газпром», в адрес правительства об упорядочении платежей было много. Но, как правило, последнее принимало частные решения, которые не способствовали развязке Gordieva узла проблем, не давали долгосрочного эффекта. Конфликты на тему, кто кому и сколько конкретно должен, возника-

ют в самом верхнем звелене власти регулярно. Будем надеяться, что новое предложение «Газпрома» наконец-то решит затянувшийся спор и внесет порядок в систему расчетов за энергоресурсы с бюджетами всех уровней.

Что же конкретно предлагает Рэм Вяжирев правительству? Думаю, это будет интересно и руководству края, главам районных администраций, предприятиям и фирмам, пользующимся услугами газовиков и имеющим солидные долги по уплате за природный и сжиженный газ.

Во-первых, предлагается оплату налогов от реализации энергоресурсов во все уровни бюджетов «живыми» деньгами производить пропорционально объему выручки от реализации газа.

Во-вторых, прямые расчеты между поставщиками и потребителями энергоресурсов осуществлять путем списания задолженности потребителей в счет уплаты поставщиками налогов в бюджеты всех уровней. И последнее предложение. В счет платежей в бюджеты осуществлять поставку материально-технических ресурсов, в том числе и энергоресурсов для нужд потребителей, финансируемых из федерального и местных бюджетов.

Минобороны, МВД, ряд других министерств и ведомств всего лишь незначительную часть ассигнований сегодня используют на различные выплаты, большую часть полученных денежных средств они используют на закупку широкого спектра матресурсов, необходимых для производства, поддержания жизнедеятельности. Предлагаемая «Газпромом» подход к решению назревших повсеместно проблем

неплательщика, будем надеяться, позволит обеспечить снабжение силовых ведомств всем необходимым, включая обувь, обмундирование, продукты питания, транспорт, завезти товарные ресурсы в районы Крайнего Севера. По большому счету, эти предложения, если их примут на вооружение, дают шанс даже оживить в целом экономику страны.

По данным на 20 октября, потребители «голубого топлива» задолжали поставщикам около 18 миллионов рублей. По нашим данным, ситуация с сжиженным газом в крае вообще критическая - его осталось всего на неделю. Большинство заводов, сельских районов нечем платить за уже использованный газ, но у них есть сельхозпродукты, продукция собственного изготовления, которые нужны многим. Пожечу бы, действительно, за газ не рассчитываться всем этим.

Иван СЕМЬКИН.

Скандал

Кому из ветеранов на Алтае жить хорошо

Двух членов президиума краевого совета ветеранов войны и труда тревожит положение, сложившееся в руководстве президиума краевого совета. Объяснение причин - в их письме.

31 декабря минувшего года «Алтайская правда» (№ 269), затем региональный выпуск «АиФ-Алтай» (№ 32) сообщили своим читателям, что краевой совет ветеранов замешан в криминальной истории, имевшей место в фонде обманутых вкладчиков. Конкретно речь шла о причастности членов краевого совета к незаконному получению денег из этого фонда.

Как же президиум краевого совета отреагировал на эти серьезные обвинения? А никак! Промолчали, сделали вид, что не заметили. Потому, что опровергнуть их было невозможно, а признать, что они справедливы, не хотелось, ведь тогда следовало бы принять меры.

Мы считаем, что необходимо защитить имя краевого совета ветеранов от общего обвинения в неблагоприятных

делах, назвав конкретных виновников этой истории, связанной с фондом обманутых вкладчиков.

Что же случилось в самом деле? Когда начали рушиться различные финансовые пирамиды, в крае был образован фонд обманутых вкладчиков. Администрация края выделила 10 млрд. (неденежных) рублей для возмещения ущерба, в первую очередь малообеспеченным вкладчикам, без учета инфляции. Краевой совет ветеранов, как один из учредителей фонда, направил в него своей представитель - заместителя председателя совета Алексея Баркова и сегодняшнего секретаря Тамару Шабанову. Их задачей был контроль за тем, чтобы не ущемлялись права пострадавших вкладчиков-вeter-

ранов. Но в то время, когда рядовые вкладчики, чей вклад менее 300 тыс. рублей, еще только ждали (и ждут по сей день) своей очереди, А.Барков, вложивший в один из банков 2 млн. руб., получил 8120 тыс. руб. (с учетом инфляции), а Т.Шабанова, вложившая 3 млн.руб., получила 14890 тыс.руб. На двоих - 23 млн.руб. - этой суммы хватило бы, чтобы возместить ущерб нескольким десяткам вкладчиков.

И Барков, и Шабанова ссылаются на то, что у них было решение народного суда на получение этих миллионов. Но ведь по решению суда эти миллионы должны выплатить банки, куда вносились деньги, а не фонд обманутых вкладчиков.

Трудно осознать, что на такой, мягко говоря, аморальный поступок оказались способны два руководителя совета, облеченные доверием ветеранов. Но почему все члены президиума (кроме

подписавших это письмо), заслушав информацию по материалам уголовного дела (прекращенного в связи с амнистией), не только не осудили поведение своих товарищей, но некоторые даже одобрили отозвавшиеся о их удачно проведенной операции?

Сегодня Т.Шабанова, «облегчившая» фонд на 14 млн.руб. в свою пользу, - директор этого фонда! А Барков по-прежнему руководит советом ветеранов (А.Пахомов часто болеет).

Барков за годы работы много раз получал себя и членов своей семьи путевки в местные санатории. И в августе вновь отправился с супругой в Барнаульский санаторий.

Незамечено, что количество путевок в санатории, выделяемых для «протек» пенсионеров, в последние годы сократилось в 2-3 раза.

На июльском заседании президиума, когда рядовые пенсионеры уже по два месяца не получали пенсии, по инициативе того же Баркова штатным работникам президиума была почти в полтора раза повышена зарплата. Мы все пришли работать в ветеранскую организацию на общественных началах, а сегодня зарплата платя пред-седателя совета, его заместителя и бухгалтера превышает четырехзначную цифру. Это в коллективе, где всего 4 штатных работника! Правда, бухгалтер еще выполняет работу секретаря - принимает и отправляет почту, отвечает на телефонные звонки. Даже кассир-машинистка здесь сегодня получает больше, чем преподаватель вуза с ученой степенью. И не придет в голову ни председателю совета, ни другим его руководителям, что деньги - это ветеранские, не президиумские заработанные, а выделенные администрацией на поддержку ветеран-

ского движения в крае. И не кощунство ли, когда ветераны буквально нищают, так наращивать свои зарплаты?

Активистам ветеранского движения, работающим на общественных началах, давно еще было решено на президиум изрядка, исходя из финансовых возможностей совета, оказывать материальную помощь - к праздникам, юбилеям. Каким-то образом в числе этих безвозмездно работающих общественников оказались все те же Барков, Шабанова и Пахомов. Сегодня они так же, как и общественники, по несколько раз в году получают «материальную помощь».

Зато для поощрения активистов ветеранского движения в совете сегодня денег нет - даже по случаю месячника пожилого человека. Наверное, не стоит говорить, в каком состоянии оказалось ветеранское движение в крае при такой деятельности его руководите-

лей. Лишь в нескольких словах: в текущем году прекращена работа с блокадниками, ничего не сделано по организации геронтологического центра, избавившись от академического хора, в клубе «Ветеран», хотя там появилась платная единица сотрудника, отвечающего за культурную работу среди ветеранов, самой работы не видно.

Тревога за такое состояние дел, незнание ситуации большинством членов президиума заставили нас накануне пленума краевого совета ветеранов выступить с этим письмом в газете. Мы убеждены, что руководить советом ветеранов должны люди с чистыми руками.

Г.БАТЧАЕВА, А.БОРБЛИК, члены президиума краевого совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Да уж!

Сто тонн из Самолета

В горах Алтайского района по дороге к озеру Ая каскад прудов. Один из них называется по чудливой конфигурации Самолетом.

Ныне рыба в нем достигла товарных кондиций. Ее выловили, спустили в воду. Толстолобик, карп, карась нагуляли общий вес в сто тонн. Рыба пользуется спросом и у местного населения, и в соседних районах. Ее реализация дала возможность руководителям совхоза «Бирюкса» рассчитывать на платежи в бюджет и внебюджетные фонды. За рыбу выменяно все, что нужно для хозяйства, в том числе ГСМ и запчастки. Оказывается, за счет рыбы тоже можно жить.

А.ГОМЗЯКОВ. Алтайский район.

Знакомо не понаслышке

Одиноким бабушке требуется капуста

Как корреспондент «АП», вспомнив тимуровское детство, стал работником службы социальной помощи на дому



Рис. Ю. ЗСАУЛЕНКО

Слово «тимуровец» хорошо знакомо людям старшего возраста. А для демократической молодежи объясню: лет 10-15 назад еще были такие пионерские отряды, названные в честь героя книги Гайдара. Эти отряды ходили за молоком и хлебом для бабушек, кололи дрова, носили воду. Стать тимуровцем было тогда почетно, и за помощь денег со старушек не брали.

Не только ностальгия по пионерскому галстуку и лучшим своим годам повлекли журналиста в Центр социальной помощи, но и желание узнать, как живут одинокие старики в эпоху бесспорных реформ. Ведь очевидно: как сегодня мы относимся к старикам, так завтра наши дети будут относиться и к нам.

Итак, я стал по совместительству работником Центра социальной помощи Октябрьского района Барнаула. Первым делом заведующая отделением социальной помощи на дому Ольга Бурмина, посвящая меня в обязанности соцработника, дала мне памятку, в которой было написано: «Социальный работник оказывает следующие услуги...» И дальше - 26 видов.

Для начала мне поручили выполнить услугу, стоящую в перечне под номером два: «Помощь в заготовке овощей в осенний период». Нужно было принести 20 кг капусты одинокой старушке. Центру социальной помощи выделили капусту для бабушек, получающих пенсию не выше 315 рублей, а мне ее предстояло разнести по адресам. Я, запинаясь за мешок с кочанами, шел вместе с социальным работником Ольгой Распуловой. Разговорились. Ольга Ивановна работает в Центре уже восемь лет, всякое повидала. Зарплата у соцработника совсем как пенсия их подопечных - от 113 до 330 рублей. И то, чтобы получить 330 рублей, надо иметь высшее педагогическое или юридическое обра-

зование и пять лет стажа. Да и эти мизерные деньги уже пять месяцев не платят.

Труд социального работника тяжел и непривлекателен. Кто за копейки пойдет нянчиться со стариками? А их на учете в Центре 160 на всех 25 социальных работников, часть из которых заштатные. Нагрузка распределяется по-разному. У Ольги 16 одиноких пенсионеров.

- Не тяжело? - спрашиваю.

- Привыкла, - улыбается Ольга Ивановна.

Лилия Александровна Засорина - инвалид с детства, по квартире передвигается на костылях. Но, несмотря на недуг, она встречает Ольгу Распулову и меня, волокущего следом мешок с капустой, в прихожей. В квартире идеальная чистота, цветы.

- Вот вам в Центре социальной помощи выделили капусту для бабушек, получающих пенсию не выше 315 рублей, а мне ее предстояло разнести по адресам. Я, запинаясь за мешок с кочанами, шел вместе с социальным работником Ольгой Распуловой.

Навыки старого тимуровца мне становятся необходимы очень скоро: мои подопечные - два инвалида: отец и сын, Иван Иванович и Владимир Иванович. Закавказья, я применяю на практике свои скромные познания в сантехнике, задраиваю у них на зиму окна, хожу за хлебом. Копаюсь в бачке унитаза, я вслух удивлялся, как соцработники могут работать

тирке все говорит об одиночестве хозяйки. Старенький сервант, продавленный диван, несколько фотографий в раме от картины на стене - вот и весь мир пенсионерки Долговой. Пелагея Долгова с детства сирота, всю жизнь проработала на заводе. Детей нет, муж умер. Пелагея Степановна курит и жалуется на жизнь:

- Все надоело. Скорей бы помереть. Всегда одна - поговорить не с кем.

За долгие годы работы в службе социальной помощи Ольга Бурмина стала настоящим психологом. Полчаса беседы с одинокой старушкой - и она уже улыбается. Старикам зачастую нужно элементарное общение. Ольга Васильевна решает, что соцработник будет ходить к Пелагее Степановне чаще. Просто поговорить.

За неделю моего совместительства от меня действительно не потребовалось выполнять все 26 услуг. Для полной загрузки нужно было бы оформлять на меня доверенности. А эта бумажная работа - на две недели минимум. Я работал как бы на подхвате, был помощником социального работника, если хотите - стажером. Конечно, не все хотели иметь со мной дело. Узнав о том, что на неделю пришел молодой стажер, две бабушки наотрез отказались от моих услуг. Кстати, в службе помощи на дому практически нет молодежи и нет ни одного мужчины, только женщины от сорока и старше.

- Помогали заготавливать бабушкам овощи: три ведра картошки, ведро моркови, капуста. И все на своих руках перетаскали. А кто им, кроме нас, поможет? - улыбается Ольга Распулова.

С Ольгой Бурминой мы пришли к порогу давно знакомой ей квартиры. Долго стучали. У Пелагии Степановны Долговой частично парализованы ноги, и поэтому она добирается до двери с трудом. В маленькой квар-

тирке все говорит об одиночестве хозяйки. Старенький сервант, продавленный диван, несколько фотографий в раме от картины на стене - вот и весь мир пенсионерки Долговой. Пелагея Долгова с детства сирота, всю жизнь проработала на заводе. Детей нет, муж умер. Пелагея Степановна курит и жалуется на жизнь:

- Все надоело. Скорей бы помереть. Всегда одна - поговорить не с кем.

За долгие годы работы в службе социальной помощи Ольга Бурмина стала настоящим психологом. Полчаса беседы с одинокой старушкой - и она уже улыбается. Старикам зачастую нужно элементарное общение. Ольга Васильевна решает, что соцработник будет ходить к Пелагее Степановне чаще. Просто поговорить.

За неделю моего совместительства от меня действительно не потребовалось выполнять все 26 услуг. Для полной загрузки нужно было бы оформлять на меня доверенности. А эта бумажная работа - на две недели минимум. Я работал как бы на подхвате, был помощником социального работника, если хотите - стажером. Конечно, не все хотели иметь со мной дело. Узнав о том, что на неделю пришел молодой стажер, две бабушки наотрез отказались от моих услуг. Кстати, в службе помощи на дому практически нет молодежи и нет ни одного мужчины, только женщины от сорока и старше.

- Помогали заготавливать бабушкам овощи: три ведра картошки, ведро моркови, капуста. И все на своих руках перетаскали. А кто им, кроме нас, поможет? - улыбается Ольга Распулова.

С Ольгой Бурминой мы пришли к порогу давно знакомой ей квартиры. Долго стучали. У Пелагии Степановны Долговой частично парализованы ноги, и поэтому она добирается до двери с трудом. В маленькой квар-

Реклама "АП" Короленко, 105 5 этаж

ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

ОБОРУДОВАНИЕ

ОАО «МЕЛЬНИК» производит и реализует

МУКУ

высшего и первого сортов.

Цены договорные. Возможны скидки в зависимости от объемов и формы оплаты.

Алтайский край, г.Рубцовск

Тел. (38557) 5-34-94. факс: 3-86-38. Товар сертифицирован.

КАЧЕСТВО

ЗАКУПАЕМ ЗЕРНО ПШЕНИЦЫ

тел. в Барнауле (385-2) 24-07-83, 24-51-41

ЗАКУПАЕМ МАСЛО КРЕСТЬЯНСКОЕ СЫРЫ ТВЕРДЫХ СОРТОВ

Тел. 23-82-73, 35-89-64

СЧЕТЧИКИ ВОДЫ И ТЕПЛА

(продажа, установка, сдача "под ключ")

лиц. АЛС № 002581

т. 43-64-61, 41-34-23

Ваш позвоночник это оценит!

Доктор Ю.В.КАРПОВ

возобновил прием больных.

Центр позвоночной патологии (лечение сколиоза, остеохондроза и др. болезней) расположен по адресу: г.Барнаул, пр.Красноармейский, 59-92 (у к/т «Первомайский»).

Часы приема: 8-13. Тел. 26-84-85.

При себе желательно иметь рентгеновские снимки.

АЛЕЙСКЗЕРНОПРОДУКТ

РЕАЛИЗУЕТ:

ОТРУБЫ пшеничные

не гранулированные по цене 125 р./т. гранулированные по цене 155 р./т.

Алтайский край, г. Алейск, ул. Первомайская, 81. Тел. (385-53) 2-48-71, 2-48-73; т/ф 2-19-71, 2-46-71, 2-12-72.

ПРОДАЕТСЯ 3-этажный административно-бытовой комплекс с подвалом, имеются складские помещения, ж/д пути, грузоподъемная техника.

Тел.: 42-69-00, 42-47-35, 42-69-29.

Реализуем запчасти к тракторам.

Расчет любой. Адрес: Змеиногорский тракт, 100. Тел. 77-69-05.

ААК АЛТАЙСКАЯ ДЕЛОВАЯ КОМПАНИЯ

* Трубопроводная арматура: задвижки, вентили, клапаны - отводы, фланцы, фитинги - шаровые краны

* Радиаторы чугунные МС-140.

* Трубы 25, 40, 89, 114 мм.

* Электроды, карбид, лен.

* Ванны чугунные 1,2; 1,5; 1,7 м

* Внутренняя чугунная канализация: трубы и фасонные части

* Бытовые и промышленные водосчетчики.

г.Барнаул, 656049, а/я 3857, ул.Лушнина, 37. Тел.: 23-16-48, 24-35-80, 23-16-78.

«РИЗЛИТ» - авторизованный учебный центр московской фирмы «1С» комплектует группы:

- подготовки бухгалтеров очного, заочного обучения;
- обучения работе на персональном компьютере с пакетом Microsoft Office, Word, Excel и глобальной сети Internet в среде Windows 95;
- обучения на компьютере по бухгалтерским программам;
- обучения на современных кассовых аппаратах;
- обучения по специальности кассир-продавец;
- обучения по специальности секретарь-референт;
- обучения предпринимателей;
- повышения квалификации бухгалтеров.

Проводит семинары, консультации, индивидуальное обучение.

пр.Ленина, 179, каб.1. Тел. 77-96-47, 41-00-39.

Лицензия А 135724 от 3 апреля 1996г.

«Алтай-Авто» реализует теплоизоляционные материалы.

Возможен бартер, доставка. Тел.: 77-53-92, 77-18-61.

Фирма Зеро РЕАЛИЗУЕТ

электроустановочные изделия, электросчетчики, рубильники, автоматы, пускатели, щиты освещения, щиты этажные, щиты учета,

кабель, провод, электролампы, светильники, изолянта, УВР, и другие электро материалы.

Возможен бартер на продукты питания г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, к.7, тел. 24-34-82, тел./факс 24-34-58

«Леониды» посетят землян

(Начало на 1-й стр.) Ожидаемое «крандеву» не является беспрецедентным. Примерно один раз в 30-35 лет Земля приближается к более близкое, чем обычно, расстояние до хвоста кометы. Последний раз это произошло в 1996 году. Новое и не совсем приятное состоит в том, что есть примерно однопроцентная вероятность того, что эти метеоритные тела величинной всего с песчинку могут повредить один или несколько искусственных спутников Земли, в том числе спутников связи. Такая вероятность 32 года назад была математически ничтожной, поскольку тогда на орколосменных орбитах находились всего 6 спутников. Теперь же их насчитывается почти 650. Опасность происходит не из массы этих «песчинок», а от скорости, с которой они могут врезаться в спутники. Она составляет 72 км. в секунду, что примерно в 100 раз превышает скорость пули или в 200 раз - скорость звука.

Любителей наблюдать за звездным небосклоном ждет неординарное зрелище. Обычно в сезон «метеоритных дождей» можно видеть за один час примерно 10-15 «падающих звезд».

Для простых граждан это будет связано с немалыми, хотя и временными, неудобствами, а для компаний и банков, помимо этого, и с ощутимыми расходами.

Можно ли каким-то образом предотвратить грозящую неприятность или избежать ее? Специалисты из упомянутого канадского центра исследований, проводящие изучение возможного воздействия «метеоритного дождя» на спутники, считают, что такие возможности весьма ограничены.

Проще всего было бы воздержаться в «лихую годину» от запуска новых спутников, снять уже функционирующие с орбит или изменить их траекторию движения. Но нарядя ли компания пойдут на это в силу малой вероятности космических происшествий. Снизить возможность столкновения с «Леонидами» можно попытаться, свернув, когда это возможно, солнечные панели спутников или изменив углы их наклона, но это еще не гарантирует неуязвимости. В основном остается, сказал Роу, «сидеть и ждать, что нам преподнесет Ее Величество Природа». Зато любителей наблюдать за звездным небосклоном ждет неординарное зрелище. Обычно в сезон «метеоритных дождей» можно видеть за один час примерно 10-15 «падающих звезд». Ночью 17 ноября на небосводе их будет неизмеримо больше, а в регионах южной части бассейна Тихого океана и Восточной Азии - порядка 10 тыс. в час.

Спорт

Вторые в Сибири

Несколько дней в спортзале ДК котельщиков юные теннисисты и теннисисты Сибири выясняли, кто из них на сегодняшний день лучший. У девушек доминировали спортсменки из Абакана. Только Юлия Бескормых из АКНТ «Сибэнергомаш» смогла оказать им сопротивление и в итоге заняла второе место.

У юношей ситуация повторилась. Только фаворитами были новосибирцы, а второе место занял Константин Поликарпов из АКНТ «Сибэнергомаш».

Алексей ГЕРАСИМОВ, председатель краевого федерации настольного тенниса.

Охрана обставила ФСБ

В Барнауле проходил турнир по волейболу среди силовых ведомств за обладание Кубка охраны. Кроме сборных ФСБ, противопожарной службы, управления вневедомственной охраны, команд из Бийска и Курьи, в турнире участвовали сборные из Новосибирска и Кемерово. После трех дней упорных боев на волейбольной площадке победителем стала сборная управления вневедомственной охраны при УВД края, второе место - у сборной УГПС, третье - отстояла-таки сборная УФСБ по Алтайскому краю.

Андрей ЕВСТАФЬЕВ.

И кому он сделал хуже?

Тридцать три раза горело частное и государственное добро в крае с 19 по 26 октября, один человек погиб.

В селе Смазново Заринского района нетрезвый двадцатилетний электрик, поспорившись с женой, поджег свой дом. Сгорела крыша, повреждены пол и стены. Обгоревший труп самого хозяина был обнаружен на веранде.

В Центральном районе в частном доме произошла вспышка газового баллона. Семидесятилетняя хозяйка получила ожоги лица и рук. В Индустриальном районе в гаражном кооперативе «Энтузиасты» сгорел автомобиль «ВАЗ-2109». Хозяин с ожогами госпитализирован.

В селе Мартовское Хабаровского района на сеновале ТОО «Мартовское» сгорело две скирды сена общим весом 3 141 ц. Обстоятельства случившегося устанавливаются.

Несколько раз пожарным приходилось эвакуировать людей из горящих зданий. Так, на улице Партизанской Барнаула под вечер в двухэтажном деревянном доме горел пол под лестничной клеткой. Выход был отрезан. Было эвакуировано 15 человек. Среди ночи на улице Г. Исакова в подвале пятиэтаж-

ного дома горели сараи. В подъездах было сильное задымление. Эвакуировано 17 человек. Хотя и закончился садово-огородный сезон, пожары продолжают: сгорели два домика в садоводстве «Аэрофлот» и по улице Горской.

Олег ВЛАСОВ, главный специалист УГПС УВД края.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА.

Продаю срочно, недорого трактор Т-150к или меняю.

Тел. 44-13-93.

Фирма покупает и берет на реализацию мясо, муку, ТНП.

Адрес: г.Новокузнецк, ул.Пирогова, 5. Тел. 47-00-73.

КИНО, ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 30 октября - «Кадриль» - в 18.30.

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ (ТЮЗ). «Кентервильское привидение» - в 11.

«МИР». «Шесть дней, семь ночей» (США, романтико-приключенческий фильм) - в 12, 14, 16, 18, 20.

«РОССИЯ». Английская комедия, рекомендованная для семейного просмотра «Бин» - в 14, 16, 18. «4:0 в пользу Танечки» - в 12.

«РОДИНА». «Черный пес» (США, приключенный, в гл. роли Патрик Сейзи) - в 12, 14, 16, 18, 20.

«ПЕРВОМАЙСКИЙ». «Один дома - 3» - в 11, 13, 17, 19, 20.30. «Ребекка» (США, эротика, только для тех, кому за 18) - в 12, 14, 16, 18, 19.30.

«ЛУЧ». «Смертельное оружие - 3» - в 15, 17. Для детей - «С ума сойти» - в 11, 13.

«ИСКРА». «Страна глухих» - в 14, 16, 18, 20.

ДК ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ. Каждую субботу проводятся вечера отдыха для тех, кому за 30 - в 20 часов.

ПЛАНЕТАРИЙ. Ежедневно, с 11 до 17 часов, каждый час, читаются увлекательные лекции новейшей тематики для слушателей разных возрастов о необыкновенных небесных явлениях.

Филармония 1 ноября СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ ДЛЯ ДЕТЕЙ «ЗНАКОМСТВО С ИНСТРУМЕНТАМИ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА»

художественный руководитель и главный дирижер **ОЛЕГ БУРАКОВ** лектор-музыковед **ЕЛЕНА ЯКОВЛЕВА**

Начало концерта - в 14 часов. Вход по абонементу № 6 и разовым билетам. Справки по тел. 23-43-01.

МЕНЯЮ 1-комн. благоустр. квартиру в Краснокузово на жилплощадь в Барнауле.

Тел. в Барнауле: 22-59-36 (раб.).

ПРОДАЮ оверлок, швейную, вязальную, скорняжную машины, электропривод.

Тел.: 41-71-60, 24-71-59.

ПРОДАЮ ВАЗ-21063 (1990 г.вып.) в хорошем состоянии.

Тел. 42-86-97.

ПРОДАЕТСЯ кооперативный ГАРАЖ в районе кондитерской фабрики (3,5х9 м, яма, погреб, верхний ярус).

Тел. 31-84-20.

ПРОДАЮ «Ниву» с прицепом, 1982 г.вып., 17 тыс. руб., торг уместен.

Тел.: 23-35-55 (раб.), 77-95-52 (дом.).

МЕНЯЮ двигатель А-41, распылители, плунжера на с/х продукцию.

Тел. 44-44-16.

Барнаульское профучилище № 18 ведет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1 декабря 1998 г. по профессиям:

- машинист-оператор газифицированной котельной;
- электромонтер сетей и подстанций;
- электромеханик по лифтам;
- электросварщик;
- секретарь, оператор ПЭВМ (платное частично).

Сроки обучения - 6 месяцев, включая стажировку на производстве. Обучение бесплатное, выплачивается стипендия. Образование среднее, возраст - 18-25 лет. Прием документов до 25 ноября 1998 г.

ЕЖЕМЕСЯЧНО КОМПЛЕКТУЮТСЯ КРАТКОСРОЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ работников котельных, газового оборудования, компрессорных, холодильных установок, КИПиА, автосварки, кранов, стропальщиков, электромонтеров, электрогазосварщиков, лифтеров, операторов стропилок, специалистов по охране труда, АЗС.

Адрес училища: 656049, г.Барнаул, ул.Анатолия, 103, тел.: 23-28-71, 23-27-49.

Лицензия А-135233 от 01.09.1998 г.

Администрация края, краевое Законодательное собрание выражают глубокое соболезнование генеральному директору государственной телерадиокомпании «Алтай» Берлову Валентину Маркеловичу по поводу смерти отца **Маркела Андреевича.**

Коллектив РГТРК «Алтай» выражает глубокое соболезнование генеральному директору Берлову Валентину Маркеловичу по поводу смерти его отца **Маркела Андреевича.**

ГЛАВНЫМ событием месяца в нашей культурной сфере стал, пожалуй, тот радостный факт, что в полку титулованных театралов деятелей нашего города прибыло! Поэтому главным героем «Демидовской площади» сегодня - заслуженная артистка России Нина Такина, которая уверена в том, что с присвоением почетного звания творческая жизнь только начинается.



Фото Виктора ВЫБОРОВА.

Демидовская Площадь

Однако причина этой известности «Арт-шоу» заключается вовсе не в том, что фирма успела сколотить себе достаточный для переживания нынешней ситуации капитал. Дело тут в другом: ее директор Игорь Иванов, человек и по образованию и по образу мыслей глубоко гуманный - не столько бизнесмен, сколько новый русский энтузиаст, для которого финансовый итог стоит отнюдь не на первом месте.

Позтому, когда «звезды», заламывающие за свои шоу такие суммы, которые нишающим народным массам далеко не по карману, стали приносить фирме ощутимые убытки, «Арт-шоу» вспомнила, что в госстатуправлении она зарегистрирована не как коммерческая или торговая организация, а как клубное учреждение.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Взрослая жизнь детской актрисы

На прошлой неделе в театре для детей и молодежи (ТЮЗ) случился большой праздник - творческий вечер актрисы Нины ТАКИНОЙ, посвященный присвоению ей звания заслуженной артистки России. Добиться этой желанной для каждого лицедея награды актеру барнаульского ТЮЗа гораздо проблематичней, чем «взрослым» коллегам. Так уж в нашем городе повелось, что этот детский театр по разным причинам находится на периферии зрительских интересов, а уделом среднестатистического тюзовского актера являются в основном сказочные герои, которых к тому же приходится играть по два-три раза на дню - а это верный путь к преждевременному творческому износу. Где уж тут мечтать об общественном признании?



Фото Виктора ВЫБОРОВА.

Однако у актрисы Нины Такиной все было иначе. Вопреки судьбе одарила ее приятнейшей и не склонной к увяданию внешностью, во-вторых, наградила талантом, а в-третьих, позволила ее умственным способностям жить в счастливом согласии с волевым характером.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

«Мотор» проявляет характер

«МОТОР» (БАРНАУЛ) - «НОСТА» (НОВОТРОИЦК) - 4:3 (0:1, 1:2, 3:0)

Шайбы забросили: Тисленко, Харченко, Ведерников, Хильченко - у «Мотора»; Бородулин, Мишанин, Коквин - у «Носты».

«МОТОР» - «НОСТА» - 4:4 (1:1, 1:3, 2:0)

Шайбы забросили: Рябий (два), Бакалов, Аликс - у «Мотора»; Толконников, Михалис, Мальцев, Пуртов - у «Носты».

Казалось бы, ситуация парадоксальная. «Мотор» пребывает в самом низу турнирной таблицы, а на его играх почти аншлаги на Дворце зрелищ и спорта. И даже поражения не отпугивают болельщиков.

Наивно было бы предполагать, что дебютант высшей лиги в одночасье начнет диктовать условия соперникам, а в его команду копия очки посылуются с неимоверной быстротой. Нужно время, чтобы просто-напросто освоиться в высшем хоккеем свете. Скажется и отсутствие опыта, и пробелы в мастерстве, но чего не отнять у барнаульских хоккеистов, так это их коллективного, неуступчивого характера. В каждом матче они по-настоящему бьются, как в старину подмечали, не жалея живота своего, что и подкупает болельщика.

Теряли на барнаульском льду очки практически все авторитеты - и «Ижсталь», и «Нефтяник», а в последнем туре не смогла унести ноги и «Носта». Новотроицкая команда (небольшой городок под Орском) уже в нынешнем сезоне могла бы играть в чемпионате РХЛ, еще ступенькой выше, но не смогла собрать необходимого сумму для вступительного взноса. Класс южноуральцев явно выше, и тренер «Носты» И. Попов вовсе не скрывал, что в Барнаул команда направлялась с намерением без особых проблем собрать максимальные очки. Как оказалось, «Мотор» с этим был явно не согласен. Хотя поначалу игра проходила по сценарию гостей, они вели 2:1, 3:1 и, похоже, при разнице в счете в две шайбы решили, что дело сделано. Рановато успокоились. В заключительном периоде «Мотор» попросту растерзал соперника - и перебрал того, и перебрался, и перелетал. Буквально изпод носа увел победу у одного из лидеров зоны.

На пресс-конференции после первого матча И. ПОПОВ заметил: - Результат определил характер игроков «Мотора»... В какой-то мере «Носта» недооценила дебютанта лиги. На следующий вечер от самоуверенности южноуральцев и намека не осталось, к середине второго периода они вели в счете 4:1, однако дожать строптивого соперника не сумели. Когда, собственно, терять было нечего, «Мотор» буквально на глазах преобразился - заиграл с такой страстью, с таким вдохновением, что опытная «Носта» дрогнула. После разящих бросков Бакалова, Рябия и Аликова хозяева площадки сравняли счет. А за три минуты до финальной сирены хозяева Удача пощадила гостей - бросок Лаврентьева отразил штанга.

После этих матчей у барнаульцев (они по-прежнему пока замыкают турнирную таблицу) недельный перерыв, а 2-3 ноября они принимают «Олимпия» из Кирово-Чепецка.

Александр ЖАРОВ.

Волейбол

Извини, тезка

Во втором туре чемпионата России по волейболу среди мужских команд первой лиги барнаульский «Университет» встречался в Новокузнецке с местной одноименной командой. Наш «Университет» обыграл новокузнецкий «Университет» дважды - 3:2 и 3:0. В третьем туре барнаульские волейболисты будут играть дома. 7-8 ноября они принимают сургутский «Газовик». Соб. инф.

«Арт-шоу» меняет маску

В этом месяце, например, начнут работать сразу два кройки, шитья и вязания и элитарный женский клуб.

Кому за тридцать? - Ни в коем случае. То есть ориентируемся мы именно на этот возраст, но знакомства не подразумеваются. Цель у клуба другая - на манер западных аналогов: дать измотанной женщине раз в неделю расслабиться. В программе вечеров планируются посиделки с чаем-кофе, сеансы психологической разгрузки, выступления балльных коллективов, консультации и услуги визажистов, косметологов, парикмахеров. Ну, и конечно, общение.

И уже есть желающие? - Да, хотя мы не давали никакой рекламы, желающих нашлось достаточно.

А для мужчин вы не собираетесь устроить такую же отдушину? - Пока нет, у мужчин и так есть масса возможностей расслабиться: пиво, баня, охота, рыбалка...

Несмотря на немалое количество осуществляемых мероприятий, в штате «Арт-шоу» всего два человека: директор и главный бухгалтер. Все остальные специалисты работают с фирмой по договору. Главным образом это работники детских внешкольных учреждений, которые на основном месте работы месяцами не видят зарплаты, а тут имеют возможность заработать деньги. Пусть небольшие, но вполне «живые».

Сейчас идут разговоры, что ДК загнивают, - рассуждает директор «Арт-шоу». - Конечно, загнишь, если просто сидеть и ждать зарплаты или дядю с деньгами, который что-нибудь закажет. А нужно не ждать, а крутиться и зарабатывать. Сейчас не время глобальных проектов, но вполне нормальный период для малого бизнеса. Я, например, еду работать и за пятьдесят, и за тридцать рублей. Поэтому нам удается более или менее держаться и не кричать, что у нас кризис культуры.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Игорь, а если «звезды» вдруг осознают, что их дорожные зрелища народу недоступны... Вы вернетесь к прежней деятельности? - Конечно. Мы все время, что называется, держим руку на пульсе. И сейчас бывают варианты: предприятие, например, проводит презентацию и хочет, располагая суммой денег, пригласить столичного артиста. И мы это устраиваем. Только сейчас уже прошел тот бум, который был в 93-94 годах, когда у людей были такие хальные деньги! Сейчас все уже успокоилось - за семь тысяч долларов никого приглашать не хотят.

Концерт для двух фортепиано и ...театра

Недавно в концертном зале Барнаульского музыкального училища состоялся концерт блестящего фортепианного дуэта Новосибирской филармонии - лауреатов всесоюзных и всероссийских фестивалей Геннадия Пыстина и Игоря Цыганкова.

Программа этого вдохновенного двухчасового концерта была удивительно разнообразной: она соединила в себе произведения А.Шнитке и Д.Гершвина, новосибирского композитора Ю.Ащепкова и мексиканца Б.Экимовского, классиков джаза Джоплина и др.

Обаяние и артистизм музыкантов, их озорство и шутки рождали в зале смех и создавали ощущение легкости и беспечности. Однако было понятно, что под этой внешней формой кроется огромный труд, высокое исполнительское мастерство и преданность идее фортепианного дуэта.

Сейчас и в России, и за рубежом, - пояснили музыканты свое стремление к такой, не очень обычной концертной форме, - получили распространение течение, которое можно назвать инструментальным театром. Музыканты выступают в нем не только как исполнители, но и как актеры. В некоторых сочинениях такое участие бывает даже определено композитором. В других - нет. Но если

это не противоречит музыке, если позволяет ярче вывить ее выразительные возможности, то мы пробуем найти какие-то свои средства. Публика на подобный поиск реагирует прекрасно.

Среди планов новосибирских музыкантов на нынешний сезон - участие в международном фестивале фортепианных дуэтов, который ежегодно проводится в Новосибирске уже пять лет. В этом году в числе его участников ожидаются пианисты из Канады, Голландии, Германии, Америки.

А после фестиваля мы, как обычно, планируем турне его участников по городам России. Может быть, приедем и в Барнаул. Нам очень понравилась ваша публика и высокий уровень организации концерта.

Здесь надо сказать, что организаторами этого и ряда последующих концертов стало Музыкальное общество Алтай и музучилище. И зрители, надо полагать, были им очень благодарны. Во всяком случае, кто-то из них на мой вопрос о впечатлениях ответил: - Прежде чем отправить ребенка в музыкальную школу, нужно его вот на такой концерт привести. Тогда он сам музыку учиться захочет!

Н.СЕРЕБРЯКОВА.

Зрители смеялись. А над чем?

Премьеру спектакля «Кадриль» по пьесе Владимира Гуркина, которая недавно прошла в краевом театре драмы, с нетерпением и надеждой ожидали все те, кто всерьез обеспокоен творческой судьбой главного краевого театра, в котором на протяжении вот уже семи лет наблюдается непреходящий кризис режиссуры, а более-менее приличные спектакли можно по пальцам сосчитать. Причем одной руки. Однако деревенская комедия «Кадриль» в постановке приглашенного режиссера Андрея Лапикова показала, что пресловутый кризис в театре, увы, продолжается.

Начнем с того, что неслыханно хороша оказалась драматургическая основа спектакля, в которой концы с концами если и сходятся, то с очень большой натяжкой. Две пожилые деревенские «дамы» (актрисы Мария Бузова и Любовь Сорокина), обнаружив поутру своих мужей в стельку пьяными, решают «станцевать кадрили», что в переводе с языка танца означает махнуться мужиками.

Затем в ходе обсуждения дальнейшей жизни деревенский ловелас Николай (заслуженный артист России Георгий Обухов) признается своей новой даме, что она с женой еще всю «стукуются». И далее в процессе беседы он, несмотря на оказанное сопротивление, не очень эстетично, но решительно заваливает-таки свою «молодую» прямо на пол - к вешному, надо сказать, удовлетворению зрительского зала. Словом, весь первый акт (не половой, а сценический) так и крутится вокруг «спать», «крутить» и «опохмелиться». Ну все, блин, прям как в жизни!

А впрочем, со всем этим можно было бы легко смириться, если бы в акте вторым возвращением партнеров к своим законным половинкам оправдывалось не только правилами кадрили, но и имело под собой драматургическое обоснование. Может быть, в пьесе оно и есть, но на сцене никак не воплотилось. А значит, остается непонятным, зачем мы три часа смотрели всю эту дребедень. Неужто только для того, чтобы посмеяться над тем, как одного героя мешок с кирпичами за спиной с ног свалил, а другая героиня скачет козой по сцене в приспущенных мужских штанишках?

Впрочем, Бог с ней, с пьесой, ибо в театральной практике бытует экстравагантное мнение, что настоящий режиссер вполне может увлекательно и с толком осуществить постановку даже телефонной книги. Однако создатель «Кадрили» с такой задачей вряд ли бы справился, раз ему не удалось достойно одолеть даже вполне связный авторский текст и вознести свою режиссерскую мысль хоть чуть-чуть выше заземленного быта деревенских чудиков.

Ничем, увы, не помог режиссеру и художник спектакля - некто А.Паненко из Тюмени. Оформив сцену обилием жердей и подсолнухов и поместив на «облака» корову и церковь (обе микроскопические), над костюмами героев он решил особо не задумываться. Две героини-жены оделись в результате хит и чистенько, но невыразительно, их мужья прикидочно смахивают на бомжей, а заслуженная артистка Бурятия Надежда Царина в роли хохлячки Макевины и вовсе



Фото Олега БОГДАНОВА.

Музыка

Недавно в концертном зале Барнаульского музыкального училища состоялся концерт блестящего фортепианного дуэта Новосибирской филармонии - лауреатов всесоюзных и всероссийских фестивалей Геннадия Пыстина и Игоря Цыганкова.

Программа этого вдохновенного двухчасового концерта была удивительно разнообразной: она соединила в себе произведения А.Шнитке и Д.Гершвина, новосибирского композитора Ю.Ащепкова и мексиканца Б.Экимовского, классиков джаза Джоплина и др.

Обаяние и артистизм музыкантов, их озорство и шутки рождали в зале смех и создавали ощущение легкости и беспечности. Однако было понятно, что под этой внешней формой кроется огромный труд, высокое исполнительское мастерство и преданность идее фортепианного дуэта.

Сейчас и в России, и за рубежом, - пояснили музыканты свое стремление к такой, не очень обычной концертной форме, - получили распространение течение, которое можно назвать инструментальным театром. Музыканты выступают в нем не только как исполнители, но и как актеры. В некоторых сочинениях такое участие бывает даже определено композитором. В других - нет. Но если

это не противоречит музыке, если позволяет ярче вывить ее выразительные возможности, то мы пробуем найти какие-то свои средства. Публика на подобный поиск реагирует прекрасно.

Среди планов новосибирских музыкантов на нынешний сезон - участие в международном фестивале фортепианных дуэтов, который ежегодно проводится в Новосибирске уже пять лет. В этом году в числе его участников ожидаются пианисты из Канады, Голландии, Германии, Америки.

А после фестиваля мы, как обычно, планируем турне его участников по городам России. Может быть, приедем и в Барнаул. Нам очень понравилась ваша публика и высокий уровень организации концерта.

Здесь надо сказать, что организаторами этого и ряда последующих концертов стало Музыкальное общество Алтай и музучилище. И зрители, надо полагать, были им очень благодарны. Во всяком случае, кто-то из них на мой вопрос о впечатлениях ответил: - Прежде чем отправить ребенка в музыкальную школу, нужно его вот на такой концерт привести. Тогда он сам музыку учиться захочет!

Н.СЕРЕБРЯКОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ: краевое Законодательное собрание, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ, НЕ РАЗДЕЛЯЯ ТОЧКУ ЗРЕНИЯ АВТОРА. ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Индекс 50300. ТИРАЖ 94.589 экз. Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Отпечатана в ГИПП «Алтай».